

警惕电诈:缴纳保险金 客服让办退款

海伦民警一天两次为民止损

生活报讯(记者李威兵)走访来到独居老人家中,正赶上老人准备向骗子转账;女子来派出所办事时,接到骗子电话,差点转账。2024年12月末,海伦市公安局民警一天内,两次因敏锐的洞察力,成功为市民两次止损。

2024年12月25日,海兴派出所民警开展走访工作,来到独居老人张大娘家中询问情况,在谈话时,民警发现老人说话犹犹豫豫,留意到老人神情忧虑。便向其询问遇到了什么事。问了半天,老人才说出实情。老人近期频繁接到自称保险公司工作人员的电话,对方要求她缴纳2000元,否则将面临法律责任追究。老人虽对此事心存疑惑,但仍被吓得不轻,正准备按照对方的引导进行转账,还没转账的

时候,民警就来到家中。她一直在犹豫要不要把这事告诉民警。

民警立即耐心劝阻老人,详细讲解常见诈骗手段,安抚其情绪。随后,民警帮助老人下载“国家反诈中心APP”,并与相关保险公司取得联系核实情况。经确认,保险公司并无此类收费要求。民警成功阻止了此次诈骗,避免了老人的财产损失,切实守护了老人的养老钱。

同日,福民乡村民张女士到福民派出所办理业务时,手机突然响起。接通后,对方自称是某电商平台客服,告知张女士所购商品存在质量问题需办理退款,要求她提供银行账户及验证码。张女士被对方的话术误导,未加思索便准备转账。此时,一旁的民警立刻察觉异常,在征得张女士同意



后接过电话,亮明警察身份并询问对方详细信息。对方一听是民警,顿时言辞闪烁,随后匆匆挂断电话。民警随即向张女士详细讲解了此类以“退

款”为由的诈骗套路,张女士这才如梦初醒,对民警的果断阻止感激不已,成功避免了财产损失。

图片由绥化市公安局提供

乘火车收到诈骗短信 乘警及时发现成功阻止

生活报讯(记者栾德谦)近日,一名旅客在乘坐火车时收到了一条诈骗短信,称其在某小说平台充值会员成功,每月扣除大额会费,并需要按其指示操作取消入会,但是被乘警及时发现并成功阻止。

记者从齐铁警方了解到,2024年12月24日10时许,由齐齐哈尔

开往西宁的K980次列车上的乘警巡视到9号车厢时,接乘务员报告,该车一名旅客疑似遭遇电信网络诈骗,正在车厢连接处拨打电话。在接到报警后,乘警立刻赶往现场寻找该名旅客。

在赶到时乘警发现,旅客王女士正在按电话提示进行手机银行操作,被乘警及时制止。据了解,

其手机接到一条短信,告知其在某小说平台充值会员成功,每月扣除其银行卡内现金1814元。其回复取消及退订等内容无果后,便拨打短信内提示的客服电话。客服让其下载安装一款名为“云客服”的APP软件,在软件内通过语音指导其在中国工商银行手机APP平台进行操作……

据齐铁警方介绍,王女士告诉乘警,其从未使用过该小说平台,也从未开通过会员服务。还好因乘警制止及时,王女士才未向其提供任何身份信息。在确认银行卡内资金安全后,乘警再次向旅客王女士进行了预防电信网络诈骗相关知识的宣传,并指导其在手机内下载安装了国家反诈中心APP。

黑龙江首例社区矫正对象获减刑 大庆市一挂车司机火场舍身救人

生活报讯(记者李威兵)2日,记者从省司法厅获悉,大庆市社区矫正对象焦某不顾个人安危,舍身救火救人。近日,经大庆市中级人民法院依法裁定,林甸县社区矫正对象焦某减刑3个月。这是《中华人民共和国社区矫正法》施行以来,黑龙江省首例社区矫正对象减刑案件。

2022年夏天,焦某驾驶重型半挂牵引车在县道行驶时与相向行驶的两轮摩托车发生碰撞,造成对方驾驶员抢救无效死亡。经交警部门认定,焦某承担该事故的主要责任,对方承担该事故的次要责任。焦某因交通肇事罪判处有期徒刑一年,宣告缓刑二年。焦某与对方家属达成民事和解协议,赔偿经济损失35万余元。

社区矫正期间,司法行政机关对焦某实行普管。日常考核中,他能够按要求签到并进行视频报告,积极参加教育学习和公益活动,及时向司法行政机关报告自己的思想动态,遵守司法所和矫正小组的各项要求。

2024年初的一天,焦某请假外出到大庆市萨尔图区一家助听器店定制助听器。正当他乘车路过东风村七屯时,看到

有一户人家房顶冒出浓烟,而院子里却空无一人。他赶快进入室内,发现厨房已经燃起大火,而一名中年男子正坐在地上发呆。焦某见状立即把这名男子搀扶到屋外,并迅速拨打119火警电话。焦某的呼喊引起了乡亲们的注意,大家纷纷出来帮忙。邻居说,屋里还有一位丧失行动能力的老人。而此时火势已经非常大,从房门已经无法进入屋内。焦某不顾危险,砸碎玻璃翻进屋内,用棉被包裹好老人并将老人救了上来。一家人终于安全了,此时焦某才发现自己的大腿因为用力过猛导致抽筋无法动弹,胳膊、手已被窗口的碎玻璃划出了数道流血的伤口。

司法行政机关掌握情况后,将他见义勇为材料提交至林甸县委政法委。3月,林甸县委政法委认定了他的见义勇为行为。5月,林甸县人民政府授予焦某林甸县见义勇为先进个人,并给予焦某奖励人民币一万元。10月,大庆市社区矫正管理局向大庆市中级人民法院提交了减刑建议书,大庆市中级人民法院认定焦某符合“在日常生活中舍己救人”重大立功表现,符合减刑条件。

七旬老人基础病多引发腹痛 医生逐一击破

生活报讯(李晓晖 苏航 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,73岁刘大娘(化名)因腹痛、腹胀及排便困难等症状前来就诊。经过详细检查,医生发现她不仅患有多年丙肝病史,并出现肝硬化腹水、肝占位病变(肝癌可能性大),而且左侧肾脏为皮囊样肾(无功能肾),直径达15cm,严重压迫结肠,导致排便困难。此外,刘大娘还存在厌食、食欲不振、离子紊乱及白蛋白严重不足等问题,腹腔积液严重。患者及家属立即来到哈尔滨市第一医院就诊,考虑患者病情严重。医生立即为患者实施手术,术后患者恢复良好。

据介绍,面对如此复杂的病情,刘大娘的家属希望医院能够一次性手术解决所有问题。为此,哈尔滨市第一医院普外科、泌尿外科、麻醉科等多个科室的专家进行了联合会诊,并制定了多个手术方案。经过研究,虽然分次手术在安全性上更有保障,

但考虑到患者为外地就医,存在就医不便和经济压力等问题,最终决定在一次麻醉下同时解决肝癌切除和皮囊样肾切除两个问题。

2024年12月26日,手术如期进行。医生对患者进行麻醉后,普外一科专家禹宏主任医师、王勤运主治医师及林海住院医师进行了腹腔镜肝癌切除术,手术过程顺利,未出现明显出血。随后,又进行了腹腔镜左肾切除术。医生在术中精细解剖,游离出巨大囊肿,并精准结扎了肾动静脉及输尿管。

在整个手术过程中,麻醉医生始终密切关注患者的生命体征,确保麻醉平稳。本次手术顺利完成,患者正在逐步康复中。

哈尔滨市第一医院专家团队与多学科诊疗,将有信心、有能力解决各种复杂危重的病例,为广大人民群众健康保驾护航。



“最大的户外冰上乐园” 哈尔滨松花江冰雪嘉年华 创世界纪录

有惊喜有期待

龙江赏冰乐雪

雪乡 16米大雪人 “娇萌亮相”



太阳岛梦幻雪舞台上线! 来雪博会 跟左右哥一起摇摆

03



“冰”马俑 将现身哈尔滨 冰雪大世界

02

省总工会工桥通业服务中心 收录招聘岗位8175个 用工7万余人

02

6万元现金和车钥匙 落火车上 列车工作人员捡到送还

02

哈尔滨天气预报

5日	夜	晴	-14℃	偏北风2-3级
6日	夜	多云	-25℃	西南风2-3级
6日	夜	阴有小雪	-12℃	西南风2-3级
7日	夜	阴有小雪	-20℃	西南风2-3级
7日	夜	阴有小雪	-13℃	偏西风3-4级
7日	夜	多云	-28℃	西北风2-3级



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

